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M O Ç Ã O Nº. 140

SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/8/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Organização de Procura de Órgãos (OPO) do Hospital das 
Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu (HCFMB) faz parte das onze 
OPOs que existem no Estado de São Paulo. É coordenada pelo médico 
Laercio Martins de Stefano e pela enfermeira Marina Acosta Cleto, que 
trabalham com competência e profissionalismo cumprindo seu papel na 
identificação de potenciais doadores e captação de órgãos e tecidos.

Recebe apoio fundamental da superintendência do Hospital das 
Clínicas de Botucatu, além do custeio mensal da Secretaria de Saúde do 
Estado de São Paulo.  A área de atuação engloba 55 municípios, porém 
apenas cinco instituições são capacitadas para identificação e manutenção de 
potenciais doadores e captação de órgãos e tecidos. 

Em parceria com estas instituições, a organização mantém o 
trabalho contínuo durante as 24 horas de todos os dias do ano. 

Recentemente, a OPO realizou a captação de múltiplos órgãos de 
um único doador, sendo: coração, os pulmões, o fígado, os rins e as córneas. 
Orgãos vitais que beneficiaram pacientes em situação crítica, reforçando o 
impacto transformador da doação de órgãos. Foi a primeira captação pulmonar 
após o recente credenciamento do Serviço no Ministério da Saúde para 
realização de transplante desse órgão. O fígado foi o único órgão que 
permaneceu no HCFMB para ser implantado

Além das especialidades médicas do HCFMB, participou da 
captação uma equipe do Instituto do Coração do Hospital das Clínicas da 
Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (InCor-FMUSP). A ação 
foi possível graças a generosidade da família do doador, que, mesmo em um 
momento de profunda tristeza, autorizou o procedimento.

Na maioria das vezes, o transplante de órgãos pode ser a única 
esperança de vida ou a oportunidade de um recomeço para as pessoas que 
precisam da doação. 

Reconhecendo a relevância dos serviços prestados e a contribuição 
significativa para a população, APRESENTAMOS à Mesa, após as 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS à ORGANIZAÇÃO DE 
PROCURA DE ÓRGÃOS (OPO), do Hospital das Clínicas da Faculdade de 
Medicina de Botucatu (HCFMB), nas pessoas do Coordenador, DR. LAÉRCIO 
MARTINS STEFANO e da enfermeira, MARINA ACOSTA CLETO,  extensiva 
aos funcionários e colaboradores, pela recente captação de múltiplos órgãos 
de um único doador, que beneficiou diversos pacientes do Sistema Único de 
Saúde (SUS), bem como pelos excelentes serviços prestados em prol da 
saúde da população de Botucatu e região.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 11 de agosto de 2025.

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 11 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=5U2YZ852Y685SVZB, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 5U2Y-Z852-Y685-SVZB
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